

UČITELJSKI TOVARIŠ

Glasi avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva

Vse spise, v oceno poslane knjige itd. je pošiljati samo na naslov:

Uredništvo Učiteljskega Tovariša
v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6.

Rokopisov ne vračamo.

Vse pošiljatve je pošiljati franko.

Učiteljski Tovariš izhaja vsak petek popoldne
Ako je ta dan praznik, izide list dan pozneje.
Vse leto velja 10.— K
pol leta 5.— „
četrt leta 2.50 „
posamezna številka po 20 h.

Za reklamne notice, pojasnila, poslana, razpise služb je plačati po 20 h za petit-vrsto.
Priloge poleg poštnine 15 K.

Za oznanila je plačati od enostolpne petit-vrste,
če se tiska enkrat 16 h
dvakrat 14 „
trikrat 12 „
za nadaljna uvrščenja od petit-vrste po 10 h.
Oznanila sprejema Učiteljska tiskarna (telefon št. 118).

Naročnino, reklamacije, to je vse administrativne stvari je pošiljati samo na naslov:

Upravništvo Učiteljskega Tovariša
v Ljubljani.

Poštna hranilnica št. 53.160.

Reklamacije so proste poštnine

Prihodnja številka „Učiteljskega
Tovariša“ izide dne 24. avgusta 1917.

VABILO

na

SEJO UPRAVNEGA ODBORA

Zaveze avstrijskega jugosl. učiteljstva,

ki se vrši

v ponedeljek, dne 10. sept. 1917,

v uradnem prostoru Hranilnice in posojilnice Učiteljskega konvikta v Ljubljani, Učiteljska tiskarna, Frančiškanska ulica 6/I.

VZPORED:

1. Nagovor predsednikov.
2. Poročila funkcionarjev.
3. Naš položaj.
4. Predlogi društvenikov.

Seja se začne ob 10. dopoldan. Debata o poročilih in predlogih ter sklepanje o njih se vrši popoldan od 3. naprej.

Vodstvo Zaveze želi, da se te seje udeležijo s posvetovalno pravico tudi člani Zaveze, ki niso v upravnem odboru, da bodo na ta način na seji zastopana po možnosti vsa Zavezina društva.

Predlogi in nasveti za to sejo z utemeljitvijo naj se pošljejo vodstvu Zaveze do 3. septembra 1917. Prijavijo jih lahko učiteljska društva, pa tudi posamezni člani. Sedaj je vsem dana prilika, da se oglase na pristojnem mestu s predlogi, ki merijo na izboljšanje našega položaja. Zgane naj se vsak, kdor ima kako željo na srečo!

Vodstvo Zaveze avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva,
v Ljubljani, dne 23. julija 1917.

Predsednik:

L. Jelenc.

Tajnik:

Vil. Rus.

Pseudoidealizem.

Samo pet let stojim v vaših vrstah, tovariši! A teh pet let opazujem, poslušam in čitam. Ali sem še premlad, da bi imel pravico povedati, kar me vsa ta leta skeli in peče, na kar sem zaman čakal, da se bo zgodilo, a se neče? Čakal sem pri nas, čakal sem pri naših sosedih; nisem še dočkal. Zato začnem sam!

Napovem boj učiteljskemu idealizmu! Ne onemu idealizmu, ki je skrit v srcih, temveč oficialnemu idealizmu, ki se šopiri po naših stanovskih glasilih in zborovanjih, ki ga ima v ustah minister in zadnji politični poročevalec, s katerim operira deželni odbornik in čitalnični predsednik. Temu idealizmu napovemo neizprosno boj, boj, ki nam naj prinese zgubljeni ponos in čast. Ako sem jaz urednik našega glasila, bi moj svinčnik to besedo iztrebil; ne smela bi se prikazati ne enkrat. Preko naših ustnic bi ta beseda ne smela priti nikoli, in če me s to besedo krmi kdo drugi, je moj nasprotnik.

Kaj pa je pravzaprav ta slavni učiteljski idealizem, ki se je razrastel kakor osat ob cesti? Mi sami govorimo in pišemo to besedo, če si hočemo izprositi kako izboljšanje v plači. „Trpimo, stradamo... Naš idealizem je v nevarnosti. Pomagajte!“ — K vragom s tem idealizmom. Mi ne zahtevamo višjih plač ne zaradi idealizma, ne zaradi stradanja, temveč kratkomalo zato, ker imamo premale plače. Če ima naš stan res tako idealno vsebino, ne igra to pri plači prav nobene vloge.

Se lepsi je učiteljski idealizem, ki prihaja iz ust višjih. Če delaš še enkrat toliko, kolikor ti je treba, če se zadovoljuješ s tretjino plače, ki ti gre, če prevzameš posle, o katerih sploh ne govorim, če si vedno ponižen in pokoren, dokler te nazadnje kot suho strašilo z lahkoto ne pokosi smrt, potem, dragi tovariš, res potem si idealen; in ker smo res vsi taki, zato pa smo res tudi idealni, to se reče, zato smo res hlapci. Logična konsekvence nas mora pripeljati do zaključka, da naš oficialni idealizem ni nič drugega nego hlapčevanje. Če reče minister, da je učiteljski idealizem nedosegljiv, ne reče nič drugega, kakor da je naše hlapčevanje nedosegljivo. Vdari

nas s tistim polenom po glavi, ki ga smo mu posodili, vrže nam pred nos kos mesa, ki od same obrabljenosti smrdi do neba.

Zakaj izhajajo državni uradniki brez idealizma? Saj ne pravim, da bi bili ali da ne bi smeli biti idealni. Ali zakaj se pri njih ne obeša tako na veliki zvon, kakor pri nas učiteljih? Zdravniški stan je gotovo ravno tako idealen kakor naš. Kaj bi neki rekli zdravniki, če bi se jim odgovorilo, ako bi zahtevali višjo plačo: Momentano ne moremo pomagati, a vkljub temu ostanite tudi zanaprej idealni, ker vaš stan zahteva tudi v bedi in pomanjkanju idealizma. Pri zdravnikih se nam zdi ta odgovor absurden, ker je nemogoč, a pri nas je na dnevnem redu.

V šoli, med štirimi stenami, samo za me in za moje učence, skrito pred svetom, tam sem lahko idealen kolikor hočem in kakor hočem; to je popolnoma moja osebna zadeva, ki ne briga one zunaj šole prav nič, še posebno pa še one ne, ki nam režejo kruh. Kakor se mora plačati cestni pometač, težak in minister brez ozira na idealno inspiracijo, ravno tako se mora tudi plačati učitelj brez vseh drugih predpogojev samo za to, ker mu ta in ta vsota po pravici gre. In ker se je idealizem vedno spravljaj skupaj z našo plačo, je postala ta beseda tako ogabna, da me kar zona obleti, če jo slišim ali čitam.

Zato, tovariš, če imaš res še kaj idealizma, če še čutiš to nebeško iskro v sebi, potem jo skrij na dno svoje duše, na zunaj je ne kaži nikdar, najboljša bo, če jo naravnost tajiš. Kakor dolgo ne bomo materielno neodvisni, tako dolgo si sploh prepovedujmo, da bi kdo govoril in pisal o učiteljskem idealizmu, ker za nas mora to biti tujka, ki pomeni v slovenščini — hlapčevanje. R. R.—a.

Vojna.

NOVA SOVRAŽNIKA.

Siam je napovedal centralnima državam vojno. Vsi Nemci, Avstrijci in Ogrji so bili aretirani, njih trgovine zaprte in 9 parnikov z 18.965 tonami zaplenjenih.

Listi poročajo, da je predsednik kitajske ljudovlade odobril soglasni sklep kabineta, da se napove vojna Nemčiji in Avstro-Ogrski.

tolikokrat razodeva neresnega igralca, lovečega se za uspehom trenutka. „Mlado vdovico“ želimo videti kmalu — pa v srenejši vlogi.

Gospod Grünhut je v majhni vlogi dokazal takoj, da je pred nami fin karakterni igralec: markanten, ostro risan, tipičen. V drugem večeru je nastopil v „Brivic iz Berciaca“ z g. Jovanović-eva in z g. Badaličem.

Efektna igrice je to, ki zahteva precej umevanja v izpeljavi in harmonične skladnosti nastopajočih. Brivec (Grünhut) se drugič poroči z lahkomisljeno žensko, ki nima zmisla za dom in ne umevanja za zvestobo. Z grajščakom grofom de Leonom (g. Badalič) smeši svojega ljubosumnega moža. Ženska brez notranje etične opore, ki pada radi zla samega.

G. Jovanović-eva je pa podala tipus rafinirane kokete, ki preračuna vsako možnost v naprej in jasno kaže nagoto svoje notranjosti. Tako razumevanje vloge se ne zdi skladno z igro samo. Njena vloga pa je bila sicer izvedena sijajno. Bilo ji je dano pokazati vso svojo ognjeno mimiko in ves svoj ambiciozen polet mi-

RUSKO BOJIŠČE.

Dne 3. avgusta so zavzele naše čete Černovice. Od 19. julija do 3. avgusta, so naše armade pregnale sovražnika na črti 170, km od Kaluša do Černovic. Dne 3. avgusta je zavzela naša armada tudi Kimpolung v južni Bukovini. S tem je skoraj že cela Bukovina zopet v naši lasti. Naši so vzhodno od Černovic že prekoračili državno mejo.

OGRSKE UČNE MOČI V POMOŽNI VOJNI SLUŽBI PRIDEJO NA DOPUST.

Tako je odredil honvedni minister, ki je merodajna poveljstva zopet pozval, naj vse učitelje, profesorje itd. izmed moštva, ki so dobili pri superarbitraciji oznažbo „zmožen za pomožno službo“ oziroma „za črnovojna službo brez orožja“, takoj brez vsakega nadaljnega postopanja prestavijo v neaktivno razmerje. Tako kvalificirane moči naj dobe takoj dopust.

DELO SLOVENSKEGA UČITELJSTVA ZA „RDEČI KRIŽ“ IN DRUGE VOJNO-POMOŽNE SVRHE.

Tedenski prispevki za „Rdeči križ“ petrazredne ljudske šole v Radovljici v šolskem letu 1916-17, 351.20 K; zbirka za „Rdeči križ“ meseca junija v Radovljiškem okraju, 1253.76 K; deška ljudska šola v Trnovem na Notranjskem ob „Dnevi žepnih robcov“ v denarjih 3 K in tedenske zbirke na tej šoli od 1. januarja 1917 do sklepa šolskega leta 236.86 K in za „Rdeči križ“ 87 K; Ivan Nekermann, c. kr. okrajni šolski nadzornik v Trstu, 2 K; skupaj 1933.82 K.

Danes izkazanih 1.933.82 K
V zadnji številki izkazanih 278.584.79 „

Skupaj 280.518.61 K

VI. VOJNO POSOJILO.

Učiteljica M. Huthova v Radovljici, 2600 K; učiteljstvo dekliške ljudske šole Družbe sv. Cirila in Metoda na Acquedottu v Trstu, 300 K; Ana Dovgan, učiteljica v Trnovem na Notranjskem, 100 K; Bibijana Bisail, učiteljica istotam 50 K; s posredovanjem nadučitelja Rudolfa Horvata v Trnovem na Notranjskem, 13.300 K; šolsko vodstvo v Zgoniku, v Sežanskem okraju.

LISTEK

Iz umetniškega sveta.

Gostovanje članov kralj. hrvatskega gledališča v Ljubljani.

V četrtek 2. in petek 3. t. m. smo doživeli dva lepa umetniška večera: majhen, a srečno izbran ensemble hrvatskih umetnikov-igralcev je pohitel v nekdanje slovensko gledališče...

Naši topi duševni revščini je bil podan krepek sunek v vzpodbudo:

Kaj pa mi?

Ali res ni nikogar, ki bi jamčil za prihodnjo letošnjo — vsaj dramatsko sezono? Kar je še ostalo slovenskih igralcev doma, komaj čakajo ugodne prilike, da nas zapuste, ker jim nihče ne nudi kakega izgleda v bodočnost. Ko bodo pospravljani pod tujo streho — bomo gledali v prazno...

Odkod potem dobiti naenkrat umetnikov in talentiranega naraščaja? Mnenja sem, da bi morala ta vprašanja merodajne kroge predvsem zanimati.

Kar se tiče gostovanja hrvatskih igralcev je nesporno, da so vrlo rešili s svojim zanosnim nastopom — skrajno nesrečno izbran program

Roberta Bracca: „Prava ljubav“, neskončen dialog, zabeljen s ceninimi dramatskimi efekti, v bistvu pa poln duhomorne praznine — so mogli rešiti le umetniki. Režiser Badalič je poglobil plehko snov v temperamentni igri in s svobodnim razmahom svoje, kot nalašč za ljubimca-igralca ustvarjene osebe. Bogata dramatska duša se skriva v njem, neopaženo se izvije pred nami v kočljivih trenutkih, ko napravi skok iz svojega genra.

Njegova igra ni šablonsko-dolgočasna, tako, da je zadovoljen strog kritik in publika.

Njegova partnerica Elena Vilharjeva, je z umerjeno kreacijo svoje vloge izpopolnila igro svojega ljubimca. Pri njej ni najti onega mučnega patosa in bombastične navlake v salonski igri, ki

mo nevarnosti, ki čakajo karakterno ljubimko. G. Grünhuta brivec je bil krepek in z veliko silo naraščajoč — junak. H koncu je dosegel prav odločilno dramatsko moč.

Gospod Badalič je v vlogi grofa tako v maski kot v živahni, življenjapolni igri, prepojeni s fineso nastopa in mehkim prehodu čustvovanja — dosegel svoj cilj vloge: simpatije publike.

Iskren aplavz je pozdravil nastop našega najboljšega na jugu: Ignacija Borštnika v vlogi kovača v dramatisiranem monologu „Štrajk kovačev“. Dolgo se nisimo videli — a ostal je isti: Neka tajna dramatična struna nam udari na uho pri njegovih igri. Njegov zanosen mir, tisto premissljeno, a vendar naravno vsake kretnje in vsakega zgiba, ona tesna spojitve življenja z igro, ki osvaja s prepričevalno istinitostjo — bil je on. Čutimo, da živi na odru, da nas popelje s seboj. Sledimo mu, ihtimo ž njim, bojimo se zanj — njegova igra je suveren. Iz svojega „Kovača“ je napravil vse kar je bilo možno — povprečen igralec bi našel za stvar hladno publiko.

nar Rudolf v Podgradu, dr. Gvidon Sajovic v Ljubljani, Mara Mikuluševa pri Sv. Jakobu v Rožu, Peter Romauch ml. v Beljaku in Poček Ivan v Kilovčah po 4 K za 1917. leto. Neimenovani ustanovnik je poklonil Matici, veseleč se njenega vstajanja, 100 K. — Pripomnja: Članarina znaša 4 K na leto, ustanovnica (ki jo je plačati ali naenkrat ali vsaj v petih enakih letnih obrokih) za posameznika 100 K, za juristične osebe 200 K. — Dne 27. julija 1917 je sprejela „Sl. M.“ iz Celja s poštanim nakazilom K 5:30 brez vsakega pristavka, čemu je denar namenjen. Ker ni moči čitati imena pošiljateljevega, tem potem prosimo blagohotnega obvestila v obeh smereh.

V Ljubljani, dne 3. avgusta 1917.

„Slovenska Matica“.

PROŠNJA.

Slovensko učiteljstvo širom slovenske domovine se je poklonilo povodom nastopa vlade Njegovega Veličanstva presvitlega cesarja Karla dotičnim okrajnim glavarjem, da izrazi znova svojo neomajno zvestobo in vdanost do ljubljenske vladarja in do prejasne hiše habsburške z vljudno prešnjo, da naj bodo dotični okrajni glavarji tolmači teh čuvstev pred Najvišjim prestolom. Ker sestavljamo neko važno statistiko, prosimo prav lepo, da sporočijo vse dotične učiteljske deputacije, ki so storile tak korak, so li prejele tudi kako obvestilo od dotičnih činiteljev, da so izrazile svoja in čuvstva vdanosti zastopane učiteljstva. Obvestila sprejema iz prijaznosti uredništvo „Učit. Tovarisa“.

Prošnje je vložiti do 15. septembra 1917, in sicer učitelji vojaki pri šolski oblasti, ki je navedena pod rubriko 2.

Pripomnja. Ako prosi učna oseba za več učnih mest, mora vložiti za vsako mesto posebno prošnjo. Učiteljem vojakom ni gledati na obliko (zadostuje navadna vojna dopisnica), tudi se ne zahteva pri teh, da bi bile njih prošnje opremljene z listinami, ako jih ne morejo priložiti.

Prosilci, ki niso vojaki, naj vložijo svoje prošnje po predpisanem načinu službenim putem.

Imenovanje učnih oseb, ki dosedaj še niso bile stalno nameščene, se bo izvršilo z naknadnim uvrčenjem v status z ozirom na interese onih začasnih učiteljev vojakov, katerih stalno nameščenje se more šele v poznejšem času izvršiti.

Deželni šolski svet si pa pridržijo pravico, da ne odda razpisanih mest stalno posebno tedaj ne, ako bi bili s tem oškodovani interesi kakega učitelja vojaka.

C. k. deželni šolski svet za Kranjsko.

V Ljubljani, dne 12. julija 1917.

C. k. deželni predsednik:

Attems, s. r.

3960/d. š. s. 1917.

Razpis učiteljskih služb.

Na občini javnih ljudskih šolah na Kranjskem so razpisana sledeča učiteljska (nadučiteljska) mesta v stalno nameščenju.

Zap. štev.	Šolski okraj (šolska oblest), pri kateri se vlagajo prošnje	Vrsta službe		Službeni kraj	Koliko razredna je šola	Učni jezik		Naturalno stanovanje da ali ne	Pripomnja
		nadučiteljsko mesto	učiteljsko mesto			nemški	slovenski		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	Šolski okraj Postojna	1	—	Budanje	2	—	1	da	Naturalno stanovanje le do preklica
2	„	—	1	„	2	—	1	da	
3	„	1	—	Studeno	2	—	1	da	
4	„	—	1	Kuteževo	1	—	1	da	
5	„	1	—	Nadanje selo	2	—	1	da	
6	„	—	1	Ostrožno brdo	1	—	1	da	
7	„	1	—	Šturje	2	—	1	da	
8	„	—	1	Št. Vid pri Vipavi	3	—	1	ne	
9	Šolski okraj Kočevje	—	1	Polom	1	1	—	da	v prvi vrsti za moške prosilce
10	„	—	1	Loški potok	6	—	1	ne	
11	Šolski okraj Krško	—	1	Dobovec	1	—	1	da	—
12	„	—	1	Boštanj	4	—	1	ne	
13	„	—	1	Sv. Križ pri Koatanjevi	3	—	1	ne	
14	„	—	1	Veliki trn	3	—	1	ne	
15	Šolski okraj Kranj	—	1	Dvažgoše	1	—	1	da	v prvi vrsti za moške prosilce
16	„	1	—	Kovor	2	—	1	da	
17	„	—	1	Smartno pri Kronju	4	—	1	ne	
18	„	1	—	Velesovo	2	—	1	da	
19	„	1	—	Selce	2	—	1	da	
20	Šolski okraj Ljubljanska okolica	—	1	Dobrova	4	—	1	ne	sedaj stanarina
21	„	—	1	Borovnica	5	—	1	ne	
22	„	—	1	Moste	6	—	1	ne	
23	„	—	1	Sv. Peter pri Ljubljani	4	—	1	ne	
24	„	—	1	Podlipa	1	—	1	da	
25	„	—	1	Rakitna	1	—	1	da	
26	„	—	1	Žažar	1	—	1	da	
27	„	—	1	Zapotok	1	—	1	da	
28	Šolski okraj Litija	1	—	Zatičina	3	—	1	da	—
29	„	1	—	Vače	2	—	1	da	
30	„	—	1	Prežganje	1	—	1	da	
31	„	—	1	Kolovrat	1	—	1	da	
32	„	—	1	Sv. Gora	1	—	1	da	
33	„	—	1	Litija	4	—	1	ne	
34	Šolski okraj Logatec	—	1	Babinopolje	1	—	1	da	—
35	„	—	1	Sv. Trojica	1	—	1	da	
36	„	—	1	Rovte	2	—	1	ne	
37	„	1	—	Igavas	4	—	1	da	
38	„	—	1	Planina	4	—	1	ne	
39	„	1	—	Vojsko	2	—	1	da	
40	Šolski okraj Râdovljica	—	1	Bled	4	—	1	ne	v prvi vrsti za moške učne moči, ki so sposobljene za pouk na obrtno nadaljevalnih šolah.
41	„	—	1	Bled	4	—	1	ne	
42	„	—	1	Breznica	3	—	1	ne	učno mesto extra statum
43	Šolski okraj Novomesto	1	—	Dvor	2	—	1	da	—
44	„	1	—	Hinje	2	—	1	da	
45	„	1	—	Mihovo	2	—	1	da	
46	„	1	—	Valta vas	3	—	1	da	
47	„	—	1	Sv. Mihael pri Žuženberku	1	—	1	da	
48	Šolski okraj Kamnik	1	—	Št. Gotard	2	—	1	da	
49	„	1	—	Dol	2	—	1	da	
50	„	—	1	Rova	1	—	1	da	
51	„	1	—	Čemšenik	2	—	1	da	
52	Šolski okraj Črnomelj	1	—	Metlika	4	—	1	da	želi se kvalifikacija za pouk na obrtno na daljevalnih šolah.
53	„	—	1	Adlešiče	1	—	1	da	
54	„	—	1	Bojanci	1	—	1	da	
55	„	—	1	Radence	1	—	1	da	
56	„	—	1	Zagozdac	1	—	1	da	
57	Šolski okraj mesto Ljubljana	—	1	II. mestna deška ljudska šola	8	—	1	ne	stanarina

marveč od l. 1829. do l. 1840. — A. G. v D. Zanima Te izvedeti, kaj je z nekimi modrimi (?) izjavami, ki so jih morali podpisati nekateri učitelji v nekem šolskem okraju in se zavezati, da nadomeste v najkrajšem času ono, kar so zamudili med letom in če je res, da se izprašuje v tistem šolskem okraju cesarska pesem po najnovjših pedagoških navodilih? Na to radovednost Ti sporočamo, da smo o vsem tem prav natanko pisali že v našem listu, toda samo za — cenzorja. Pride pa čas, ko bomo smeli o tem in marsičem drugim poročati čisto in golo resnico. — A. M. v p. O tem bereš danes v listu. Sedaj pa sodi sam! T. X. Preveč vprašaj! Za dnevni zavetiščiči v Ljubljani je izvoljen poseben odbor, da ju oskrbuje. Ako bi rad izvedel, kdo gospodari tam, nakupuje potrebščine in kdo je dotičnika pooblastil v to, se potrudi h g. predsedniku!

JAVNA ZAHVALA.

Velemožni gospodin c. i. kr. major Stuchly iz Bleda bio je tako ljubezan, da mi je poslal pošto več knjiga, zemljovida i pismenih podatka o Bledu, da sam mogao pred učiteljskim pripravnicima i učenicima kr. vježbaonice što bolje obratiti metodičku jedinicu „Bled“. Tim je pokazao, da mu je na srcu naobrazba hrv. škol. mladeži i pučkih učitelja. Najljepša mu budi ovijem hvala!

Sa odličnim štovanjem

Franjo Leppée,
ravn. učitelj kr. vježbaonice.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Radivoj Korene.

Last in založba „Zaveze avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva“.

Tiska „Učiteljska tiskarna“ v Ljubljani.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodono naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica „Učiteljskega konvikta“ v Ljubljani
registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 30. junija 1917 K 135.738-53

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/25. do 1/26. ure popoldne.

Knjigoveznica

Anton Janežič

Ljubljana

Florijanska ulica 14

se priporoča sl. šolskim vodstvom in gg. učiteljem za izvrševanje vseh v knjigoveško stroko spadajočih del.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Corrigendum. V 16. poglavju listka „To in ono izza preteklih dni“ je stavec zagrešil pomoto glede dobe službovanja pesnika prof. I. G. Seidla na celjski gimnaziji. Ta ni bil tam profesor od l. 1840.,

Največja slovenska hranilnica!

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

je imela vlog koncem leta 1916 K 55,000.000.—
hipotečnih in občinskih posojil „ 30,600.000.—
rezervnega zaklada „ 1,500.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje najvišje po

4%

večje in nestalne vloge pa po dogovoru.

Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo

c. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti 5%, izven Kranjske pa proti 5 1/4% obrestim in proti najmanj 1% oziroma 3/4% odplačevanju na dolg.

V podpiranje trgovcev in obrtnikov ima ustanovljeno
Kreditno društvo.